

Hodnocení průběhu doktorského studia PhDr. Šárky Alföldy-Zscheile

Dr. Alföldy-Zscheile započala doktorské studium 2.10. 2006 v prezenční formě studia. Jejím prvním školitelem byl až do svého úmrtí v roce 2009 doc. PhDr. Ing. Karel Riegel, CSc. Od počátků svého studia se podílela na vědeckovýzkumné práci v tehdejší Psychologickém ústavu FF UK, kde působil i její školitel. Její kooperace s Katedrou psychologie FF UK se v dalších letech odehrávala a nadále přetrvává především na úrovni vedení výběrových přednášek a tematických přednášek pro studenty v rámci programu ERASMUS a participací na vybraných tématech v rámci povinných kurzů zejména navazujícího magisterského studia..

V průběhu doktorského studia plnila všechny povinnosti tak, jak byly stanoveny v jejím individuálním plánu. Vedle doktorské přípravy se i nadále vzdělávala a procházela výcvikovými programy zaměřenými především na interkulturní problematiku a na koučing (týmový koučing, koučing rodinných a partnerských vztahů apod.). Zapojila se též do odborné práce v rámci mezinárodních a národních stavovských organizací (IAREP, Českomoravská psychologická společnost, ČAPPO). Lze zmínit také její odborné aktivity aplikované povahy, související s přípravou pracovníků organizací na dlouhodobý pobyt v zahraničí, v níž využívala své dosavadní odborné školení a zkušenosti v interkulturním tréninku. Bohatá je její odborná aktivita spojená s prezentací výsledků své práce na domácích a zahraničních kongresech, konferencích a seminářích. S tím souvisí i její publikační činnost, kterou představují zejména kapitoly ve výzkumných zprávách a v knižních publikacích, články v odborných časopisech a otištěnými referáty ve sbornících. Některé z jejich publikovaných výstupů byly oceněny za úroveň zpracování dané problematiky..

Jako téma doktorské disertace si Dr. Alföldy-Zscheile vybrala problematiku náročnou na metodickou přípravu, na sběr dat i na jejich zpracování. Rozsahem formulovaného cíle práce a sledováním řady proměnných se pohybovala na hranici únosnosti z hlediska možnosti zpracování jednou osobou. V průběhu práce na disertaci se projevila její pracovitost, systematickosti a schopnost vyrovnávat se s překážkami a nepříznivými okolnostmi. Výstupy z disertační práce považují za přínosné jak z hlediska obecně poznatkového, tak v souvislosti s možností jejich praktického použití v systému přípravy pracovníků na dlouhodobý pracovní pobyt v zahraničí.

Závěrem lze konstatovat, že Dr. Alföldy-Zscheile optimálně a všestranně naplnila požadavky a představy spojené s průběhem doktorského studia.